
✝ Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά όσους παρέ-
στησαν στην κηδεία, κατέθεσαν στε-
φάνι ή λουλούδια, έδωσαν εισφο-
ρές, απέστειλαν συλλυπητήριο τη-
λεγράφημα ή με άλλο τρόπο συ-
μπαραστάθηκαν στο πένθος μας για
το θάνατο του πολυαγαπημένου μας
συζύγου, πατέρα, παππού και
αδελφού

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΨΑΡΑ

Η σύζυγος: Έλλη
Τα παιδιά: Λία

Γιώργος
Σωτήρης και Δεναλόη

τα εγγόνια
οι αδελφές

✝ Μνημόσυνο
Τελούμε σήμερα Κυριακή, στον ιερό ναό Παναγίας Ευαγγε-
λίστριας, στα Κάτω Πολεμίδια Λεμεσού, το ετήσιο μνημό-
συνο του προσφιλούς μας υιού και αδελφού

ΑΝΤΡΟΝΙΚΟΥ ΜΕΛΑΧΡΟΙΝΟΥ
(τέως εξ Αργακίου)

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να παραστούν.
Οι τεθλιμμένοι:

Μητέρα, αδέλφια
και λοιποί συγγενείς

Εθνικά μνημόσυνα

Τελείται σήμερα Κυριακή 25 Ιουλίου 2010 στον ιερό ναό Πα-
ναγίας Ευαγγελίστριας στην Κλήρου, το ετήσιο μνημόσυνο
των ηρώων της κυπριακής ελευθερίας κατά την τουρκική ει-
σβολή του 1974,

ΧΡΙΣΤΑΚΗ ΑΧΙΛΛΕΩΣ, 
ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ, 

ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ ΓΑΛΗΝΗ
και δέηση για ανεύρεση και επιστροφή των αγνοουμένων 
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΥΛΟΥ και ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΚΟΥΜΠΑΡΙΔΗ

και καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη τους να παραστούν.
Επιμνημόσυνο λόγο θα εκφωνήσει ο Χρίστος Χριστοφίδης,
μέλος της Κ.Ε.ΑΚΕΛ. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων
στους τάφους των ηρώων στο κοιμητήριο Κλήρου.

Οι οικογένειες των ηρώων

Τελούμε σήμερα Κυριακή 25.7.2010 στην Ιερά Μονή Αγίου
Γεωργίου Αλαμάνου το 36ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημέ-

νου μας αδελφού και θείου
ΣΤΑΥΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΚΑΜΙΝΤΖΗ

από το Λευκόνοικο 
που έπεσε ηρωικά την 22αν Ιουλίου, 1974

Οικογένεια ΚΑΜΙΝΤΖΗ

✝ Αγγελία θανάτου
Με βαθιά θλίψη αγγέλλουμε το θάνατο του αγαπημένου μας

συζύγου, πατέρα, παππού και αδελφού

ΓΙΩΡΓΟΥ ΗΡΑΚΛΕΟΥΣ (ΝΗΣΙΩΤΗ)
(από τη Νήσου)

που συνέβη χθες Σάββατο 24/7/10 σε ηλικία 76 χρόνων. Η κη-
δεία έγινε χθες από τον ιερό ναό Παναγίας Ευαγγελίστριας στην
Παλουριώτισσα.

Ευχαριστήριο
Ευχαριστούμε θερμά όσους παρέστησαν στην κηδεία, κατέθε-
σαν στεφάνια, έκαναν εισφορές ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο
μας συμπαραστάθηκαν στο βαρύ μας πένθος.

Οι τεθλιμμένοι:
Η σύζυγος: Αναστασία Ηρακλέους

Τα παιδιά: Αντρούλα, Ηρακλής, Λεύκος
τα εγγόνια, τα αδέλφια

και λοιποί συγγενείς

✝ Ευχαριστήριο
Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι παρέστησαν στην κη-
δεία του πολυαγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και
αδελφού

ΤΑΣΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ
(από την Αμμόχωστο)

κατέθεσαν στεφάνια, έκαναν εισφορές ή με οποιονδή-
ποτε άλλο τρόπο μας συμπαραστάθηκαν στο βαρύ μας
πένθος.

Οι τεθλιμμένοι:
Η σύζυγος: Αργυρούλα Δημητριάδου

Η θυγατέρα: Κική Δημητριάδου
Η μητέρα: Κούλα Ηλιώτου

Τα αδέλφια: Παντελής, Αντρούλα, Άννα,
Λάμπρος, Μελανή, Δέσπω,

Χριστάκης, Αθηνούλα

✝ Kηδεία
Την πολυαγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά

ΜΑΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΛΑ
(από το Παλαιχώρι και τέως κάτοικο Στροβόλου)

που απεβίωσε χθες Σάββατο 24/7/2010 κηδεύουμε αύριο Δευτέρα 26/7/2010
και ώρα 4.00 μ.μ. από τον ιερό ναό Αγίου Βασιλείου στο Στρόβολο και καλούμε
όσους επιθυμούν να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι: Παιδιά: Σταύρος και Ελένη Σταυρουλλά
Ελένη και θωμάς Χαντριώτης, Νίκος και Σκεύη Σταυρουλλά

Βαλεντίνη και Κύπρος Χριστοφίδη
Εγγόνια, αδέλφια και λοιποί συγγενείς

Αντί στεφάνων παρακαλούμε να γίνουν εισφορές στην πρότυπη στέγη ηλικιωμέ-
νων Εστία.

✝ Kηδεία
Την πολυαγαπημένη μας σύζυγο, μητέρα, γιαγιά και αδελφή

ΕΥΘΥΜΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
(από Δελίκηπο, μητέρα κοινοτάρχη Δελίκηπου)

που πέθανε χθες 24/7/2010, σε ηλικία 70 χρόνων, κηδεύουμε σήμερα Κυ-
ριακή 25/7/10, από τον ιερό ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στις
4.00 μ.μ. και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι: Ο σύζυγος: Αντρέας Νικολάου
Τα παιδιά: Αθανάσης, Νίκος, Σωτήρης, Χριστάκης

τα εγγόνια, τα αδέλφια και λοιποί συγγενείς
Παρακαλούμε όπως αντί στεφάνων γίνονται εισφορές για την ανέγερση
κοιμητηρίου στην κοινότητα Δελίκηπου.
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Ο διάλογος που εγκαινιάστηκε πρό-
σφατα, σε διάφορα επίπεδα, για
την ουσιαστική μεταρρύθμιση της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης στον τόπο

μας, πρέπει να έχει ως αφετηρία και στόχο τη
δημιουργία ενός ευέλικτου και σύγχρονου μο-
ντέλου λειτουργίας της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης. Ενός ευρωπαϊκού μοντέλου, που θα διευ-
ρύνει τους δημοκρατικούς θεσμούς και θα εί-
ναι πιο αποτελεσματικό, ανθρώπινο και κοινω-
νικά ευαίσθητο. Ενός μοντέλου το οποίο, αφε-
νός θα αξιοποιεί πλήρως τα σύγχρονα εργα-
λεία και μεθόδους διοίκησης και τη σύγχρονη
τεχνολογία (ηλεκτρονική διακυβέρνηση) και
αφετέρου θα αποβάλλει όλα τα συμπτώματα
και βαρίδια που χαρακτηρίζουν τη δημόσια
υπηρεσία. 
Προαπαιτούμενο για να υπάρξουν συγκλίσεις
και συναινέσεις σ’ αυτό το διάλογο, αποτελεί η
συμφωνία όλων στο ρόλο που καλείται να δια-
δραματίσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση στις σύγ-
χρονες ευρωπαϊκές πόλεις και κοινότητες της
Κύπρου. Ένα ρόλο πολύ καθοριστικό, πρωτα-

γωνιστικό,  σε ζητήματα που αφορούν την οι-
κονομική, πολεοδομική και αει-
φόρο ανάπτυξη, τις δημόσιες συ-
γκοινωνίες, το περιβάλλον, την
υγεία, τον πολιτισμό, τον αθλητι-
σμό, την ικανοποίηση των ανα-
γκών και την ποιότητα ζωής των
πολιτών. Όχι ένα ρόλο συμπληρω-
ματικό ή υποβοηθητικό των προ-
σφερομένων από τις κρατικές
υπηρεσίες, όπως συμβαίνει σήμε-
ρα. 
Απαραίτητα συστατικά στοιχεία
για την επιτυχία ενός τέτοιου εγ-
χειρήματος, είναι η οικονομική
απεξάρτηση της τοπικής αυτοδιοί-
κησης από το κράτος, η διοικητι-
κή αποκέντρωση και μείωση του
συγκεντρωτισμού αρμοδιοτήτων
που προκαλείται από την ύπαρξη
των Επαρχιακών Διοικήσεων και
η διεύρυνση των αρμοδιοτήτων
και θεμάτων τα οποία χειρίζεται η τοπική αυ-

τοδιοίκηση. Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός
του θεσμικού πλαισίου πρέπει να
σημαίνει τοπικές διοικήσεις που
θα βρίσκονται πιο κοντά στον πο-
λίτη. Πρέπει να σημαίνει ισχυρές
τοπικές διοικήσεις που θα αποτε-
λούν τον πυρήνα οργάνωσης της
σύγχρονης κοινωνίας, εκεί όπου
οι πολίτες ζουν, εργάζονται, μορ-
φώνονται, διασκεδάζουν και με-
γαλώνουν τα παιδιά τους. Εκεί
όπου θα πρέπει να αναπτύσσονται
οι πλέον πρωτοποριακές και σύγ-
χρονες μέθοδοι αποτελεσματικής
δημοκρατικής διοίκησης και αυτο-
κυβέρνησης.
Η Μελέτη για την Αναδιοργάνωση
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην
Κύπρο, που ετοιμάστηκε από το
Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκη-
σης και Αυτοδιοίκησης της Ελλά-
δας, αποτελεί ένα χρήσιμο εργα-

λείο σ’ αυτή τη διαδικασία διαλόγου. 

Πέραν της εκτενούς αναφοράς στις δυνατότη-
τες, αδυναμίες και προβλήματα που παρουσία-
σε στην πορεία του χρόνου το υφιστάμενο σύ-
στημα τοπικής αυτοδιοίκησης στον τόπο μας
και της παρουσίασης χρήσιμων εμπειριών και
παραδειγμάτων από τον ευρωπαϊκό χώρο, θέ-
τει ένα πολύ καλό πλαίσιο διαλόγου με σενά-
ρια και εναλλακτικές κατευθύνσεις, πλεονε-
κτήματα και μειονεκτήματα κάθε επιμέρους
επιλογής και διαδικασίας.
Το υπόβαθρο για επιτυχή έκβαση υπάρχει.
Εκείνο που χρειάζεται είναι τόλμη, αποφασι-
στικότητα και φαντασία, συνειδητοποίηση της
ευρωπαϊκής μας ταυτότητας και διάθεση για
αλλαγή. Πάνω απ’ όλα, εκείνο που χρειάζεται
είναι ανοικτό πνεύμα και παραμερισμός, από
όλους τους εμπλεκομένους, των όποιων πολιτι-
κών ή κομματικών σκοπιμοτήτων, προσωπικών
στοχεύσεων και τοπικιστικών νοοτροπιών και
συμπεριφορών. 

*Ο Ανδρέας Λουρουτζιάτης είναι 
αντιπρόεδρος του ΚΕΒΕ και πρώην 
Δημοτικός Σύμβουλος Λάρνακας.

Σύγχρονο μοντέλο για τοπική αυτοδίοικηση

Προτροπές προς ΗΠΑ
για πιέσεις στην Αγκυρα 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Αμερικανοελληνικής Εκπαιδευτικής Προο-
δευτικής Ένωσης (ΑΧΕΠΑ), Νικόλαος Καρακώστας, κάλεσε
την Κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών να στείλει αυστηρό
μήνυμα στην Τουρκία ότι πρέπει να παρέχει στους Τ/κ την απα-
ραίτητη ελευθερία ώστε να διαπραγματευτούν μια λύση στο
Κυπριακό. Παράλληλα, κάλεσε την Τουρκία να ξεκινήσει την
απόσυρση των 43 χιλιάδων στρατευμάτων της από το νησί.

Σε δήλωσή του, για τη μαύρη επέτειο της εισβολής, ο κ. Κα-
ρακώστας τόνισε ότι οι διαπραγμα-
τεύσεις για το Κυπριακό έχουν επι-
φέρει ελάχιστη πρόοδο, καθώς ενώ
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κατα-
θέτει ρεαλιστικές προτάσεις στο τρα-
πέζι των συνομιλιών, ο Τ/κ ηγέτης πα-

ρουσιάζει προτάσεις εκτός των παραμέτρων των ΗΕ και των αρ-
χών της ΕΕ.

«Επαναλαμβάνουμε την έκκλησή μας για επανένωση της Κύ-
πρου και του λαού της σε μια δικοινοτική, διζωνική ομοσπον-
δία με μια κυριαρχία, μια διεθνή προσωπικότητα και μια ιθα-
γένεια, με την ανεξαρτησία και την εδαφική της ακεραιότητα
διασφαλισμένες. Μια ομοσπονδία που θα αποτελείται από δύο
πολιτικά ισότιμες κοινότητες, όπως καθορίζεται από τα σχετι-
κά ψηφίσματα των ΗΕ. Υποστηρίζουμε ότι μια τέτοια λύση θα
είναι προς όφελος όλων των Κυπρίων, και πρέπει να προέρχε-
ται από τους ίδιους τους Κυπρίους», τόνισε. 

Ο κ. Καρακώστας σημείωσε ότι το κλειδί της λύσης βρίσκεται
στην Αγκυρα και κάλεσε την αμερικανική Κυβέρνηση να ασκή-
σει πίεση στην Τουρκία.«Η επανένωση της Κύπρου σε μια δι-
ζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία θα ενισχύσει την ανατολική
Μεσόγειο και θα φέρει ειρήνη και ασφάλεια στην περιοχή.
Περαιτέρω, θα βοηθήσει την υποψηφιότητα της Τουρκίας να γί-
νει κράτος-μέλος της ΕΕ», κατέληξε. 

Κινητοποίηση
Ελληνοαμερικάνων

Aναστάτωση λόγω
έργων στη Λευκωσια
ΣΕ μεγάλο εργοτάξιο θα μετατραπεί η Λευκωσία για δυο εβδο-
μάδες τον Αύγουστο, δήλωσε από την Πάφο η υπουργός Συ-
γκοινωνιών και Εργων Ερατώ Κοζάκου Μαρκουλλή.

Πρόκειται, είπε, για ένα μεγάλο έργο του αποχετευτικού και
θα γίνει σε ένα μεγάλο κομμάτι της Λεωφόρου Λεμεσού. Ήδη,
συνέχισε, έχουν ληφθεί όλα τα μέτρα ούτως ώστε «τα έργα αυ-

τά να προκαλέσουν την όσο το δυνατό
λιγότερη ταλαιπωρία στους οδηγούς. Τα
έργα θα διαρκέσουν δύο βδομάδες, πα-
ρόλον ότι, όπως είπε, η αρχική πρόβλε-
ψη ήταν δέκα μέρες.

Οι εργολάβοι θα εργάζονται επί
24ωρου βάσεως εκτός από την αργία της 15ης Αυγούστου και το
έργο σύμφωνα πάντα με την υπουργό Συγκοινωνιών θα γίνει σε
δύο φάσεις.

Την πρώτη εβδομάδα στο δυτικό μέρος του δρόμου και θα υπάρ-
χει η κυκλοφορία και στις δύο κατευθύνσεις στο ανατολικό μέ-
ρος και τη δεύτερη εβδομάδα τα έργα θα διεξάγονται στο ανα-
τολικό μέρος της λεωφόρου. Πρόκειται, ανέφερε, για ένα μεγά-
λο έργο αφού είναι το τελευταίο μέρος του αποχετευτικού Λευ-
κωσίας.

Η κ. Μαρκουλλή είπε ότι «σίγουρα θα υπάρξει ταλαιπωρία» γι’
αυτό και προτρέπονται οι οδηγοί αν είναι δυνατόν να αποφεύγουν
αυτό το τμήμα του δρόμο και «να δείξουν κατανόηση».

Ολοκλήρωση σε
δύο βδομάδες

Ευλογημένη ή καταραμένη γενιά;
ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΜΕ με τον απελευθερωτικό Αγώνα. Ενηλικιωθήκαμε
πολεμώντας τον Αττίλα. Μάθαμε εμβατήρια στις αυλές των δημοτι-
κών, από στρατιωτικούς που έκτιζαν χαρακώματα. Ζήσαμε την εφη-
βεία στους δρόμους. Βιώσαμε στο πετσί μας τον εμφύλιο σπαραγμό.
Χωριστήκαμε σε μακαριακούς, ΕΟΚΑ Β, αντιστασιακούς. Γράφαμε το
μάθημα της Ιστορίας έξω από Μητροπόλεις, με πανό και πέτρες, με
πατάτες γεμάτες λεπίδες. Κάθε πρωί μετρούσαμε απώλειες και ανα-
τινάξεις.  Η γενιά του ’55 που κλήθηκε να πολεμήσει! Η γενιά που ωρί-
μασε μέσα σε μια νύχτα. Η γενιά που επέλεξε να σωπάσει. Να απο-
στασιοποιηθεί από την πολιτική, με ελάχιστες μόνο εξαιρέσεις. Η γε-
νιά που κάθε 20 του Ιούλη ξυπνά ανήσυχη. Ψάχνει να διώξει τους
εφιάλτες. «Την ώρα του θανάτου ερχόντουσαν όλοι μπροστά μου.
Εκτός εσύ! Ίσως να μην άντεχα τη σκέψη σου»! Στο απουσιολόγιο της
τάξης οι αγνοούμενοι, οι σκοτωμένοι. Στον απολογισμό της ζωής,
όνειρα που εξανεμίστηκαν στο βωμό της προδοσίας. Αυθορμητισμός
που ισοπεδώθηκε από βόμβες ναπάλμ. Ελπίδες που ντουφεκίστη-
καν με καλασνίκοφ. Στο συναπάντημα των 36 χρόνων, δεν αναγνω-
ρίζεις τα πρόσωπα. Μόνο το οικείο εκείνο αίσθημα που χάραξε τις
ψυχές. Οι σειρήνες κάθε 20 του Ιούλη διαπερνούν το κόκκαλο. Σε ξυ-
πνούν από το λήθαργο. Κανείς δεν μπόρεσε ακόμα να απαντήσει. Ευ-
λογημένη ή καταραμένη γενιά;

ΑΝΤΙΓΟΝΗ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

Επιστημονική έκδοση 
με συμμετοχή Κυπρίων 
ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ με θέμα QualityAssurance in AnalyticalChemistry; Training
and Teaching, των Bernd W. Wenclawiak, Michael Koch και Evsevios
Hadjicostas (Eds) έχει επανεκδοθεί ανανεωμένο και εμπλουτισμένο
από τον εκδοτικό οίκο Springer.  Το βιβλίο εκδόθηκε για πρώτη φορά
το 2003 και έτυχε πρωτοφανούς ενδιαφέροντος
ανά το παγκόσμιο λόγω της πρωτοποριακής πα-
ρουσίασης των θεμάτων και της προσέγγισής του
στις μεθόδους μετάδοσης γνώσης στο επιστη-
μονικό κοινό. Η πρωτοτυπία  του εγχειριδίου έγκει-
ται στο ότι αποτελεί βοήθημα τόσο σε όσους ανα-
ζητούν να αντλήσουν γνώση αναφορικά με τα
γνωστικά αντικείμενα που πραγματεύεται το σύγ-
γραμμα όσο και σε όσους εκπαιδευτικούς και
συμβούλους αναζητούν έτοιμο πληροφοριακό
υλικό με λεπτομερείς επεξηγήσεις για κάθε επί μέρους διαφάνεια πα-
ρουσίασης για να το μεταδώσουν σε φοιτητές και σε άλλους καταρτι-
ζόμενους.  Το βιβλίο συνοδεύεται από ψηφιακό δίσκο όπου οι πα-
ρουσιάσεις δίδονται σε μορφή έτοιμη προς χρήση τόσο στην αγγλική
όσο και σε άλλες γλώσσες.  Στο βιβλίο συμμετέχουν ως συγγραφείς,
πέραν των εκδοτών, ένα εκλεκτό επιτελείο επιστημόνων από όλη την
Ευρώπη, συμπεριλαμβανομένης της Κύπρου και της Ελλάδας.  Το βι-
βλίο  διατίθεται από γνωστά ψηφιακά βιβλιοπωλεία στο διαδίκτυο.

Του Ανδρέα 
Λουρουτζιάτη

Αναβάθμιση 
σημαίνει ισχυρές 
τοπικές διοική-
σεις, που θα 
αποτελούν τον
πυρήνα οργάνω-
σης της σύγχρο-
νης κοινωνίας

Π ρoσπαθούσα να δω τι τίτλο θα
χρησιμοποιήσω σε αυτό το άρθρο
και κατέληξα στον πιο πάνω, διότι
τα πιστεύω και τα δυο - ξεπερα-

σμένη και ενοχλητική. Προτού προχωρήσω
θέλω να ξεκαθαρίσω τη θέση μου
ότι είμαι υπέρ της διαφήμισης και
μέσω της εργασίας μου, συχνά και
σταθερά διαφημίζουμε και εμείς
ως εταιρεία, αλλά όχι με τον τρόπο
που θα περιγράψω πιο κάτω, ο
οποίος είναι πολύ ενοχλητικός για
τον περισσότερο κόσμο.
Είναι πραγματικά λυπηρό, μεγάλες
και γνωστές εταιρείες αλλά και
άγνωστες - πρωτοεμφανιζόμενες,
να δίνουν σε μια εταιρεία - κατ’ οί-
κον διανομής εντύπων/φυλλα-
δίων, το εταιρικό τους έντυπο (δια-
φημιστικό ή/και ενημερωτικό) και
η εταιρεία διανομής να ξεκινά κα-
θημερινά να το βάζει σε κάθε
γραμματοκιβώτιο. Διερωτώμαι.
από πού έχουν πάρει άδεια να το-
ποθετούν στα γραμματοκιβώτιά μας διάφορα
έντυπα εταιρειών; 
Είναι απίστευτο πραγματικά, αυτή η σαχλή μα-
νία της λεγόμενης διαφήμισης! Ανοίγεις το
γραμματοκιβώτιο του σπιτιού ή του γραφείου
σου και «ξεχειλίζουν» καθημερινά έντυπα της
μίας ή της άλλης εταιρείας που διαφημίζουν

με εξευτελιστικό θα έλεγα, τρόπο, τα προϊόντα
τους. Δεν βρίσκεις άκρη, μπλέκεται η αλληλο-
γραφία σου (τράπεζας, ηλεκτρισμού, τηλεφώ-
νου, κ.ά.) με τις σαχλαμάρες που βάζουν οι
διάφοροι ως επί το πλείστον αλλοδαποί. Είτε

σημείωση βάλεις ότι δεν επιτρέπο-
νται διαφημιστικά έντυπα είτε δεν
βάλεις, αυτοί το βιολί τους, τα βά-
ζουν σαν να μην συμβαίνει τίποτα.
Αυτές φυσικά είναι και οι οδηγίες
των «μαστόρων» τους.
Η μεγάλη απορία, όμως, είναι για
τους διαφημιζόμενους: πιστεύουν
πραγματικά ότι ο κόσμος κάθεται
και βλέπει τα διάφορα έντυπα που
μας τοποθετούν καθημερινά στα
γραμματοκιβώτιά μας; Η απάντηση
είναι όχι - και αν υπάρχουν κάποι-
οι  κι αυτοί είναι πολύ λίγοι - ούτε
τα έξοδα της εκτύπωσης και της
διανομής δεν υπάρχει περίπτωση
να τα βγάλουν από κάποιους υπο-
ψήφιους πελάτες που πιστεύουν
ότι θα πάρουν.

Απλά οι πλείστοι μας ανοίγουμε το γραμματο-
κιβώτιο, πιάνουμε τη δέσμη με τα διάφορα
ενοχλητικά διαφημιστικά έντυπα/φυλλάδια
και κατευθείαν και προτού καν τα δούμε, τα
πετάμε στο σκυβαλοδοχείο.
Πριν λίγα χρόνια είχαμε το τρελό φαινόμενο
να διανέμουν φυλλάδια στα φώτα τροχαίας,

αλλά αυτό φαίνεται να έχει ξεπεραστεί. Λίγο
μετά άρχισε η διανομή φυλλαδίων στα γραμ-
ματοκιβώτια των σπιτιών και των γραφείων.
Ακόμη και στο γραμματοκιβώτιο των Δημοτι-
κών Συμβούλων στο Δημαρχείο, βρίσκουμε
διαφημιστικά έντυπα.
Εισηγούμαι στους κύριους βουλευτές όταν θα
επιστρέψουν τον Σεπτέμβριο, με το καλό, να
δουν την πρόταση νόμου που εκκρεμεί ήδη
ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής
Εσωτερικών. Την έχει καταθέσει ο βουλευτής
Πάφου του ΔΗΚΟ,  Αντώνης Αντωνίου, από
το 2009 και αφορά τη διανομή ή πώληση δια-
φημιστικού ή άλλου υλικού σε δημόσιους
δρόμους. Να εξεταστεί αν μπορεί να προστε-
θεί και η διανομή διαφημιστικού ή άλλου υλι-
κού σε γραμματοκιβώτια σπιτιών ή γραφείων,
καταβάλλοντας ψηλό τέλος στην αρμόδια το-
πική αρχή. Ό,τι γίνει πρέπει να γίνει άμεσα
και με γνώμονα την ποιότητα ζωής των αν-
θρώπων και του περιβάλλοντος και όχι με
γνώμονα τη διανομή έντυπου υλικού υποψή-
φιων βουλευτών το Μάιο 2011!
Για να δούμε αν ληφθούν υπόψη οι ανησυχίες
μας και αν νομοθετηθεί η διανομή φυλλαδίων
(δημόσιους δρόμους και γραμματοκιβώτια) με
ψηλό τέλος, και αν θα διαφημίζουν με τον ίδιο
ρυθμό οι διαφημιζόμενοι; Θα γίνει σεβαστή
από όλους η πιθανή νέα νομοθεσία; Ίδωμεν… 

* Ο Χρίστος Τσίγκης  είναι Δημοτικός 
Σύμβουλος Στροβόλου (ΔΗΚΟ).

Όταν η ξεπερασμένη διαφήμιση καταντά ενοχλητική

Toυ Χρίστου 
Τσίγκη

Θα ληφθούν
υπόψη οι ανη-
συχίες μας και 
θα νομοθετη-
θεί η διανομή
φυλλαδίων;
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